



龙腾江淮

编者按

龙翔九天,腾跃江淮。一个崭新的龙年已经敞开了大门,在这一年,江淮大地将喷薄着怎样的发展激情,涌动着怎样的跨越之歌?为迎接安徽两会召开,展现安徽发展的新成就、新亮点、新举措,即日起,本报推出《龙腾江淮》专栏。今天刊出第一篇——《工业:牵引安徽经济“大动脉”》。

厚积薄发,规上工业增加值突破7000亿 工业:牵引安徽经济“大动脉”

星级记者 宛月琴

前不久,在全威(铜陵)铜业科技有限公司二期项目的工地上,全威铜业相关负责人告诉记者,“二期项目要建成两座精细铜线车间,面积7万多平方米,还有仓库、食堂、配电设备等,整个工程预计2012年底全部完工。”作为安徽民营企业的“带头大哥”,全威铜业的蓬勃也掩映着我省工业经济跨越发展的脉搏,去年,我省规模以上工业增加值突破7000亿元大关,真正成为牵引安徽经济发展的“大动脉”。

工业经济中的“一匹黑马”

19年前,安庆人王文银到深圳打工。19年后,返乡投资的他造出了个安徽民营企业的头号企业,“哺育”了我省高端制造工业中的一朵奇葩。

故事要从2005年说起,那时王文银经过考察,决定投资铜陵。而在此前,他的正威集团从电线、电缆、塑胶到铜材加工等,已经形成完

整的铜产业链。在铜陵的项目,一期总投资28亿元,年产30万吨铜杆。投产当年,就实现销售收入突破百亿元大关,也是安徽史上第一家突破百亿元的民营企业。

采访中,王文银透露,2008年8月投产之时,遭遇全球金融危机,国内铜线杆市场供大于求,供求关系出现大幅扭转。面临着这样的形

势,全威铜业充分运用先进的设备、工艺,凭借专业的团队和已经成熟的市场销售渠道,确定了自己高品质的定位,结果大受市场欢迎,很多铜杆线甚至是余温未散就被拉走。

就这样,2011年10月18日,二期项目如期启动,总投资23.2亿元,达产后,预计年新增销售收入120亿元,并为当地提供1000个就业岗位。

安徽工业剑指“12345”计划

全威铜业只是近年来我省工业经济发展中的一个缩影,省经信委主任赵炳云昨日表示,就2011年而言,从总量和速度上看,全年规模以上工业增加值突破7000亿元大关,达到7061.74亿元,同比增长21.1%,高出全国平均水平7.2个百分点。“安徽工业进入厚积薄发阶段”。

赵炳云告诉记者,根据安徽“十二五”工业发展规划,我省将实施

“12345”行动计划。具体而言,即一是实现工业总量超一万亿元,到“十二五”末,全省工业增加值将达到1.2万亿元左右。二是“十二五”时期,全省累计完成技改投资2万亿元以上。三是实施三大工程,即以国际、国内产业高端为标杆,做强做大优势产业;改造提升传统产业,积极推进节能减排和淘汰落后产能,着力解决行业发展的关键技术和瓶颈问

题;以重大项目为抓手,培育打造新兴产业。四是重点发展四大产业区域,即坚持错位、协调发展和统筹兼顾的原则,重点围绕皖江城市带、皖北地区、合肥经济圈及皖南皖西地区工业发展,形成四大区域快速、和谐发展的产业格局。五是培育五家超千亿元企业,即马钢集团、铜陵有色金属集团、奇瑞汽车有限公司、江淮汽车集团、淮南矿业集团。

“地区大工业体系”渐臻成形

“最近这几年,我省工业经济增速连续多年远超全国平均水平,究其根源,主要是由于我省的地区大工业体系已经逐渐形成和完善。”作为研究工业经济方面的资深专家,安徽工业经济研究所教授王可侠昨日在接受记者采访时分析,首先是轻、重工业获得协同发展。对于安徽来说,重工业一直偏重资源型及高耗能型,以往重工业一直“居高不下”,而近年来轻工业的比例持续上升。王可侠认为,轻工业的优先发展,对于工业体系的健康和平衡都有明显的作用。

其次,从全省工业结构来看,近两年来,我省装备制造业和高新技术产业比例不断增加。“数据显示,这两年来,这些产业都高于全省规上工业的平均水平,而它们的特点是产业链可无限延长,带动性很强,这些都是完善的大工业体系所必备的”。

此外,在王可侠看来,我省南北工业发展差距也在趋小。近两年来,我省皖北地区工业体量不断提高,规模也不断扩大,水平在逐步提升。“地区工业的平衡涉及产业的辐射和带动,对全省工业发展十分关键”。

2012年2月1日星期三 编辑:王贺 组版:胡燕舞 校对:云心

09 安徽 ANHUI

市场星报

星报追踪

去年,本报曾报道蒙城一对双胞胎男孩,父亲瘫痪,全家仅靠母亲捡废品为生,争气的兄弟俩双双考上大学。为节省开支,哥哥袁大宝毅然将上学机会留给弟弟。春节期间,放假的弟弟袁小宝也不闲着,早早起床帮妈妈收拾废品。他说,他要努力学习,让家人过上好日子。

曾梅 记者 任杰 文/图



义务护路扮靓新农村

星报讯(檀志扬 记者 刘海泉) 迎着寒冬的暖阳,走进怀宁县平山镇大洼社区司山组,映入眼帘的是一片新气象,涌入耳畔的是一桩桩新鲜事,感受到的是新农村建设的时代气息。一条条洁净的水泥村道两边,建着一幢幢漂亮的新房子,组里安装了路灯,搞起了绿化,村民们正在忙着收拾自己的新房,贴瓷砖,抹水泥……忙得不亦乐乎,脸上朴实的笑容见证着自己的幸福。

据悉,司山村民组有农户153户,人口600余人。每年正月初九,组里召集全体村民召开大会。会前,根据村民的意愿,区别轻重缓急,梳理出当年需要办的事项;会上,集思广益,由村民组长提出商议事项,经村民反复讨论后,进行举手表决;会后,将项目预算、实施方案、筹资筹劳及工程管理等相关事宜张榜公布,接受村民监督。

另外,在司山村民组,每天一早都会准时出现十几位扫路老人,成为大家关注的焦点。“我们这些老人在家闲着没事,看村里公路修得这么好,就打扫一下,让大家走起来利索些。”今年近70岁的程正水老人说。铁锹、箩筐成了老人们形影不离的“朋友”,路上看到哪儿有坑洼,就拿出工具修补,哪里的路不平,他们就修到哪里,越修越远,全组几公里沙石路,他们都填过坑、补过洼。

“这些打扫公路的老人大部分都是组里的老党员老干部,他们自发组织起来,义务为组里搞清洁、扫公路、看孩子、维护治安,让务工的村民都有一个安心工作的感觉。”村支部书记胡斌说,如今,讲文明、爱卫生、尊老爱幼已成为村民新的时尚,他们每年要开展对村民“五好家庭”、尊老爱幼的“星级”评比,努力倡行文明生活新风。

我省今年体育中考方案公布 考3个项目,总分将不低于30分并计入中考成绩

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨天从省教育厅获悉,我省2012年初中毕业升学体育考试工作方案(简称“体育中考方案”)公布,我省今年体育中考男女生各进行3个项目的考试,总分不低于30分,因肢残丧失运动能力的考生可申请免考。

关键词:考试科目

据介绍,凡报考我省普通高中、中等职业学校的初中毕业生,均须参加升学体育考试。体育中考男女生各进行3个项目的考试,设必考项目和选考项目。男生的必考项目为

1000米跑;女生的必考项目为800米跑。选考项目由各市教育局确定,并在考试前两个月向考生公布。选考项目应列出若干个,让学生选择两项。

关键词:考试成绩

依照方案规定,体育考试各单项成绩满分不低于10分,3个项目共计不低于30分。

同时,我省鼓励各地把体育考试成绩与体育课程教学相结合,与实施《国家学生体质健康标准》相结合,与学生日常锻炼过程相结合。但平时成绩应在考试分值30分以外

单列。

关键词:免考缓考

据介绍,因肢残丧失运动能力的考生可申请免考。经审核批准同意免考的学生,中考体育成绩按满分计入考试总分。对于因伤、病长期免修体育课,但未丧失运动能力而申请免考的学生,应有医院的详细证明,按免考程序申报、公示。经审核批准同意,中考体育成绩按体育总分的70%计入考试总分。因伤、病或意外事故等原因暂不能参加身体素质测试的考生可申请缓考。